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Ata da Décima Sessão Ordinária do Primeiro Período da Terceira Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, realizada 

no dia 12 de março de 2019. 

Vice - Presidente – Francisco Rogério Bezerra Arruda 

1° Secretário – Cleiton Prado Carvalho 

Aos doze (12) dias do mês de março do ano de 2019, às dezessete horas (17h00min), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à décima Sessão 

Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Vice - Presidência do Francisco Rogério Bezerra 

Arruda secretariado pelo edil Cleiton Prado Carvalho. Chegada a hora regimental, o Senhor 

Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. 

ESTAVAM PRESENTES: Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Ailton Marcos 

Fontenele Vieira, Cleiton Prado Carvalho, Tiago Ramos Vieira, José Vytal Arruda 

Linhares, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, 

Francisco Rogério Bezerra Arruda, José Bonifácio Silva Mesquita, José Itamar Ribeiro da 

Silva, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Estevão Ponte 

Filho, Joaquim Euclides Feijão Neto, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Francisco 

Ivonilton Camilo Cavalcante, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, Vicente de Paulo 

Albuquerque. AUSENTE: Romário Araújo de Sousa, Adauto Izidoro Arruda, Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos. Ata da 09º Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Foi lida a  Correspondência: - Of. 02/2019 – Serviço Autônomo de 

Água e Esgoto – SAAE/Sobral, 08/03/2019. Assunto: Encaminha cópia da publicação 

referente ao Termo de Cooperação técnica firmado entre o SAAE e a SOHIDRA. Foram 

lidos os Projetos de Indicação nºs 155/19, 156/19, 157/19, de autoria do Vereador Tiago 

Ramos Vieira (MDB) - Semáforo em amarelo intermitente no período da madrugada; - 

Institui as academias de ginástica ao ar livre (academia popular) com educadores físicos no 

município de Sobral, e dá outras providências; - Cria o “Curso Pré-Vestibular Gratuito” 
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para alunos que freqüentam o último ano ou que concluíram o ensino médio e que residam 

no município de Sobral, e dá outras providências. Foram lidos os Projetos de Lei nº 

2350/19, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Disciplina no âmbito do 

Município de Sobral as manifestações sociais, culturais e/ou de gênero, e dá outras 

providências; o Projeto de Lei nº 2351/19, de autoria do Vereador Francisco Ivonilton 

Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB) - Denomina oficialmente de Maria do 

Socorro França, a praça na rua 04, no bairro COHAB II, Município de Sobral. Foi lido o 

Projeto de Lei Complementar nº 077/19, de autoria do Vereador José Bonifácio Silva 

Mesquita “Cumpady Bony” (PR) - Altera o Anexo Il da Lei Complementar nº 35, de 13 

de junho de 2012, e dá outras providências. Foram lidas as Indicações nºs 205/19, 207/19, 

232/19, 233/19, 234/19, 323/19, 353/19, 354/19, de autoria do Vereador Francisco 

Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB) - Indica que seja feito com 

urgência o recapeamento asfáltico na rua Ipu, no bairro COHAB II; - Indica que seja feito 

um recapeamento asfáltico com urgência, na rua Padre Palhano, dando início tendo como 

ponto de referência a praça da (CIBRAZEM), até o cruzamento da rua Sabino Guimarães, 

no bairro Alto do Cristo; - Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED 

para a rua Caetano Figueiredo, no bairro Sinhá Sabóia, no município de Sobral-CE; - Indica 

que seja feito o recapeamento asfáltico na rua Visconde de Paula Ponte, no bairro Alto da 

Brasília, Sobral-CE; - Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED para 

a rua Governador Paulo Barbosa, no bairro Alto da Brasília, no município de Sobral-CE; - 

Indica que seja feito o recapeamento asfáltico na rua Alameda das Margaridas, bairro 

Jatobá, no município de Sobral-CE; - Indica com urgência recapeamento asfáltico na rua 

Hugo Alfredo Cavalcante, no bairro Pe. Ibiapina (bairro Coelce); - Indica a construção de 

uma areninha no bairro Parque Silvana, Sobral-CE; as Indicações nºs 373/19, 374/19, 

395/19, 396/19, 397/19, 400/19, de autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT) - Indica com urgência, a perfuração do poço profundo, na comunidade 

de São Sebastião, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; - Indica com 

urgência, a perfuração do poço profundo, no bairro de Vassouras, no distrito de Taperuaba, 

no município de Sobral-CE; - Indica com urgência a recuperação da passagem molhada da 

comunidade de Sabonete, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; - Indica 
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com urgência a reforma do destacamento da Polícia Militar, no distrito de Taperuaba, no 

município de Sobral-CE; - Indica com urgência a implantação de uma estação de games no 

distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; - Indica que seja feita a pavimentação 

em pedra tosca na rua SDO (sem denominação oficial), popularmente conhecida como rua 

Sumaré, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; as Indicações nºs 375/19, 

376/19, 406/19, 409/19, 410/19, 411/19, de autoria do Vereador José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior “Júnior Balreira” (MDB) – Indica com urgência, recapeamento asfáltico 

na rua 08, na COHAB II; - Indica com urgência, recapeamento asfáltico na rua 09, na 

COHAB II; - Indica com urgência, recapeamento asfáltico na rua 10, na COHAB II; - 

Indica com urgência, recapeamento asfáltico na rua 11, na COHAB II; - Indica com 

urgência, um estudo no bairro Sinhá Sabóia, a fim de se constatar as residências das 

famílias de baixa renda que não possuem banheiro, e conseqüentemente que seja autorizada 

a construção do mesmo; - Indica com urgência, um estudo no bairro COHAB I, a fim de se 

constatar as residências das famílias de baixa renda que não possuem banheiro, e 

conseqüentemente que seja autorizada a construção do mesmo; as Indicações nºs 377/19, 

de autoria do Vereador Ailton Marcos Fontenele Vieira (SD) - Indica a sinalização 

vertical através de placas indicativas de estacionamentos ao passeio público nas ruas Randal 

Pompeu e rua Galdino Gondim, nas vias laterais da Igreja da Sé, no centro de Sobral; as 

Indicações nºs 378/19, 379/19, 380/19, 381/19, de autoria do Vereador José Bonifácio 

Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PR) - Indica o desvio do riacho que adentra o distrito 

de Aracatiaçu e a construção de uma área de lazer no local denominado “açudinho”, 

próximo ao bairro da Várzea; - Indica a construção de um centro de educação infantil de 

tempo integral no distrito de Aracatiaçu, pertencente ao município de Sobral; - Indica a 

construção de um campo society, no bairro Areinha, no distrito de Aracatiaçu; - Indica a 

construção de um mercado público no centro do distrito de Aracatiaçu; as Indicações nºs 

382/19, de autoria do Vereador Paulo César Lopes Vasconcelos (PDT) - Indica a 

implantação de uma estação dos games no distrito de Aracatiaçu, município de Sobral-CE; 

as Indicações nºs 383/19, 384/19, 385/19, 386/19, de autoria da Vereadora Alessandra 

Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - Indica com urgência, manilhamento para uma grota 

existente na rua Abelardo Ferreira Gomes, no bairro Jerônimo Medeiros Prado (conjunto 
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Habitacional Cesário Barreto Lima, Paraíso das Flores); - Indica a construção de um centro 

de saúde da família no terreno público localizado na rua Irmã Ibigarina (atrás do colégio 

Ethos), bairro Campo dos Velhos, Sobral-CE; - Indica saneamento básico na rua 

Mont’Alverne, conhecida como Beco das Marrecas, no bairro Jocely Dantas de Andrade 

Torres (antigo Derby Clube), Sobral-CE; - Indica a ampliação da escola CAIC Raimundo 

Pimentel Gomes, no bairro Expectativa, Sobral-CE; as Indicações nºs 391/19, 392/19, 

393/19, 394/19, de autoria do Vereador Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão” (PSD) 

- Indica a construção de um CEI – Centro de Educação Infantil para a localidade de 

Ipueirinhas; - Indica a construção de um CEI – Centro de Educação Infantil para o distrito 

de Bilheira; - Indica que seja implantado o sinal de internet grátis no distrito de Patriarca; - 

Indica que seja implantado o sinal de internet grátis  no distrito de Taperuaba; as 

Indicações nºs 405/19, 407/19, 408/19 de autoria do Vereador Francisco Rogério 

Bezerra Arruda (PP) - Indica a ampliação de água na rua Principal, ao lado da igrejinha do 

sítio Contendas, no distrito de Jordão, Sobral-CE; - Indica a ampliação do serviço de 

abastecimento de água para beneficiar 12 famílias do sítio São Joaquim, no distrito de 

Jordão, Sobral-CE; - Indica a construção do calçamento da rua Nova,no sítio São Joaquim, 

no distrito de Jordão, Sobral-CE; a Indicação nº 413/19, de autoria do Vereador Tiago 

Ramos Vieira (MDB) - Indica que seja feita a drenagem na comunidade conhecida como 

Pirambu, localidade de Lagoa Queimada, distrito de Patriarca. Foi lido e, 

automaticamente, aprovados os Requerimentos nºs 014/19, de autoria do Vereador 

Tiago Ramos Vieira (MDB) - Solicita a implantação de torre de telefonia móvel, no 

distrito de Patriarca, no município de Sobral-CE; o Requerimento nº 026/19, de autoria 

do Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT), 

subscrito por: Joaquim Euclides Feijão Neto, José Crisóstomo Barroso Ibiapina 

“Zezão”, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante “Camilo Motos”, José Itamar Ribeiro da Silva, Vicente de Paulo 

Albuquerque “Paulão”, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Dr. Estevão Ponte Filho, 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Ailton Marcos Fontenele Vieira e Paulo César 

Lopes Vasconcelos - Solicita em caráter de urgência que seja destacada uma viatura para 

fazer a ronda diariamente no trecho compreendido entre as localidades Setor III, Setor I, 
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Idec e Mulungu, no distrito de Jaibaras, Sobral-CE. GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro 

orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o vereador José Vytal Arruda Linhares. 

Saúda os presentes. Esclarece como é o mandato e as eleições para vereador. Teceu críticas 

ao posicionamento do edil Romário Araújo, já que o mesmo contabiliza oito faltas 

consecutivas. Solicita ao edil supracitado que o mesmo reassuma o seu mandato. Fala da 

satisfação que foi ter o edil Vicente de Paulo Albuquerque tentando obter esclarecimentos 

sobre o valor arrecado das multas. Ressalta que ainda não foi esclarecida a verba arrecadada 

com as multas. Ressalta que em Sobral os edis não têm direito a informação. Relata o caso 

do Senhor Manim, o qual analisou criticamente o acúmulo de lixo na cidade de Sobral. 

Teceu críticas ao acúmulo de lixo por Sobral. Discorre sobre os assaltos nos distritos. 

Salienta que a segurança pública é dever do Estado. Menciona a precariedade da saúde 

sobralense. Indaga qual é o papel do secretário de saúde. Comenta sobre a burocracia que os 

empresários da construção civil enfrentam. Exibe uma sanduicheira dourada, fazendo 

alusão ao valor exorbitante da licitação das sanduicheiras. Afirma que sente falta do ex-

vereador Gilmar Bastos, pois ele foi o único que denunciou Cid Gomes. Diz que o ex-

vereador sabia tanto que lhe ofertaram um cargo na Prefeitura. Comenta sobre a reforma da 

previdência. Aparteado pelos edis: Tiago Ramos Vieira, Cleiton Prado Carvalho, Ailton 

Marcos Fontenele Vieira, José Itamar Ribeiro da Silva, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar. 

Segundo orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o vereador José Oswaldo 

Soares Balreira Junior. Cumprimenta os presentes. Analisa criticamente o problema 

recorrente das estradas vicinais. Cita exemplo de ônibus que passou 15 dias sem pegar os 

alunos devidos os problemas nas estradas. Menciona exemplos de distritos que estão 

intransitáveis. Afirma que as crianças estão prejudicadas devido os problemas supracitados. 

Solicita que os edis de situação conversem com o Prefeito. Discorre sobre os pontos 

recorrentes que alagam no período chuvoso durante o inverno em Sobral. Teceu críticas à 

inversão de tráfego na Rua Diogo Gomes e na Rua Desembargador Moreira. Afirma que 

criaram um problema na Igreja Coração de Jesus. Salienta que é necessário um semáforo 

em frente a Igreja Coração de Jesus. Analisa criticamente as empresas que estão 

trabalhando no Centro de Sobral, pois estão realizando um serviço “porcaria”. Comenta 

sobre o congestionamento na Rua Doutor Guarani.  Terceiro orador inscrito para fazer 
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uso da Tribuna, foi o vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina. Saúda os presentes. 

Diz que seria hipócrita de afirmar que não estão realizando obras na gestão Ivo Gomes. 

Ressalta que as obras estão sendo realizadas, mas na sede e não nos distritos. Diz que os 

benefícios têm que chegar aos menos desfavorecidos. Comenta que no Bairro do Junco há 

limpeza nas ruas e trocas de lâmpadas todas as vezes que jogo do Guarani. Menciona que 

tem poços nos distritos que não funcionam devido à falta de manutenção. Afirma que o 

vereador só pede, mas que não tem o poder de realizar nada. Diz que o Ceará tem dois 

desalinizadores, mas que estão quebrados devido a falta de manutenção. Analisa 

criticamente os buracos nas ruas de Sobral. Fala que em Aracatiaçu tem uma passagem 

molhada que está danificada. Salienta que há indicações solicitando internet em alguns 

distritos, mas que anteriormente já era fornecida internet, no entanto por falta de 

manutenção os aparelhos quebraram. Analisa criticamente os buracos nos distritos e na 

sede. Aparteado pelos edis: José Oswaldo Soares Balreira Junior, Francisca Ribeiro 

Azevedo Aguiar. Quarta oradora inscrita para fazer uso da Tribuna, foi à vereadora 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães. Cumprimenta os presentes. Afirma que foram 

muitas mudanças no município. Apresenta, em power point, vídeos das obras que estão 

sendo realizadas em Sobral, são elas: projeto do Alto do Cristo, Parque Pajeú, Parque Sinhá 

Saboia, Escola de Tempo Integral no bairro Novo Caiçara. Comenta sobre os benefícios do 

VLT. Ressalta a importância do Projeto Sobral no ENEM. Parabeniza todas as mulheres 

pelo Dia Internacional da Mulher. Discorre sobre o Centro de Referência da Mulher. 

Aparteado pelos edis: José Bonifácio da Silva Mesquita, Estevão Ponte Filho, Tiago Ramos 

Vieira, José Itamar da Silva Ribeiro, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Joaquim 

Euclides Feijão Neto, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos. 

ORDEM DO DIA –  Foram aprovados, em segunda votação, os Projetos de Lei nº 

2343/19, de autoria da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - 

Dispõe sobre a regulamentação de fornecimento de canudos confeccionados em material 

plástico, nos locais que especifica, e dá outras providências; o Projeto de Lei nº 2347/19, 

de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre a denominação dos logradouros do bairro 

Novo Recanto, no município de Sobral-CE, e dá outras providências; o Projeto de Lei nº 

2346/19, de autoria do Vereador Ailton Marcos Fontenele Vieira (SD) - Proíbe no 
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âmbito do Município de Sobral a conferência/revista de produtos adquiridos pelo 

consumidor em supermercados, hipermercados e estabelecimentos comerciais após o 

pagamento das compras no caixa. Foram aprovadas, em votação única e em bloco, as 

Moções nºs 001/19 e 002/19, de autoria do Vereador Paulo César Lopes Vasconcelos 

(PDT), subscrito por: Ailton Marcos Fontenele Vieira, José Itamar Ribeiro da Silva, 

Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda, Francisco Rogério Bezerra Arruda e José Crisóstomo Barroso Ibiapina 

“Zezão” - Apresenta Moção de Congratulações à Comunidade Rainha da Paz pelos 30 anos 

de fundação; - Apresenta Moção de Congratulações à Ordem dos Frades Menores 

Capuchinhos pelos 60 anos de fundação.  Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente 

encerra os trabalhos da presente Sessão, convidando a todos para a Sessão Ordinária. E para 

constar, esta Ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa 

Legislativa.  


